

Ernesto Cazón García
Procurador de los Tribunales
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29—LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
PLAZA DE ANGEL FERNANDEZ GOMEZ (ANTES NOVA)

AÑO XXXI - NÚM. 12 966

LUGO, MIÉRCOLES 5 DE ENERO DE 1938 - II AÑO TRIUNFAL

OFICINAS Y TALLERES: José A. Primo de Rivera, 4
(Antigua del Progreso)

En el día de ayer la aviación nacional ha derribado en el frente de Teruel once aviones enemigos

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 4 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.

En el día de hoy ha continuado el combate en Villasparr y posiciones de los alrededores de Teruel, habiéndose conquistado dos enemigos, en las que los rojos abandonaron 300 muertos.

En el aire hemos sostenido un combate, logrando derribar siete cazas enemigos y cuatro bombarderos. En total, once aviones enemigos derribados, sin novedad por nuestra parte.

Salamanca, 4 de enero de 1938.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Nuestra acción guerrera en Teruel sigue con ritmo lento a causa del intenso frío

(Crónica de guerra, por EL TEBIB ARRUMI)

Parece que el tiempo tiende a mejorar. Digo que parece que tiende a mejorar, porque no otra cosa puede decirse cuando la temperatura no desciende de los cuatro grados bajo cero, aun cuando cesó de nevar. Pero si no neva, el frío sigue soplando y por el sur hubo una niebla que privó por completo toda visibilidad.

Nuestra acción guerrera en Teruel ha seguido con ritmo lento, avanzando algo en todos los sectores.

Los evadidos de las líneas enemigas, así como los prisioneros, dicen que los rojos se apresuran a la defensa y que han llegado últimamente algunos batallones de refresco. Batallones que han ido reuniendo aquí y allá, como han podido, en los puntos más distantes. ¡Negros se van a ver los mandos rojos para unificar esta forma su preñada acción ofensiva! ¡Suerte han tenido con que el mal tiempo reinante no haya impedido continuar el empuje!

Sin embargo, como en algo nos

había de favorecer a nosotros la baja temperatura, resulta difícil que los rojos se fortifiquen, ya que no es fácil cavar trincheras en un terreno cubierto por una capa de nieve de más de un metro de espesor. Y así, les vamos a coger a cuerpo limpio, cuando sea posible que nuestros soldados avancemos.

Entretanto nuestros soldados soportan las inclemencias del tiempo con la mayor alegría. Ahora les ha dado por correr, por jugar, por bailar una zambra para correr el frío. Por otra parte, el servicio de Intendencia tiene mucho cuidado de que nunca les falte café caliente y licores y les ha dotado de prendas de abrigo en cantidad suficiente.

Tengo que daros una buena noticia, que no quisiera dar al principio de esta crónica porque esperaba la confirmación que acaba de llegarme. Recordáis que os dije que en la región del sur se había estacionado una niebla pesada? Pues al amparo de esa niebla, la aviación roja pretendió

colarse para ametrallar nuestras líneas. Pero unos cuantos de nuestros cazas que habían salido a realizar un servicio y regresaban a sus bases ante la imposibilidad de llevarlo a cabo por falta de visibilidad, se dieron cuenta de la presencia de los aparatos enemigos, y contra ellos se lanzaron consiguiendo derribar ocho de ellos que cayeron en nuestro territorio y probablemente otros tres que se retiraron averiados.

Por nuestra parte no tuvimos ninguna baja, ya que sólo resultaron tocados ligeramente dos aparatos que tranquilamente llegaron a sus bases con los pilotos indemnes.

Hoy me he puesto en contacto con algunos evadidos de la zona roja y me han contado cosas de mucha envidia, demostrativas de cual es el interés que los rojos tienen puesto en la toma de Teruel. Se ven agobiados, se ven en los últimos momentos y se agarran a cualquier clavo ardiendo, pues yo os aseguro que Teruel ha sido para ellos un verdadero "clavo ardiendo".

CRONICA

Oración por los corresponsales de guerra muertos en el frente de Teruel

Desde aquellos días febriles del frente mauritano en que los corresponsales de guerra ganaron fama ante Madrid, ellos lo vieron y pudieron decirlo. Un proyectil ruso ha hecho correr la sangre de esos ilustres compañeros muertos en tierra de Aragón. Sella esa sangre la terrible verdad, la trágica razón de por qué se prolonga la guerra de España. ¡A que creen que saben hoy los grandes periódicos del mundo la verdad de nuestra guerra, sangre que se suma a la que nosotros derramamos a torrentes, sangre de Eduardo Neil, de Richard Hipan, de Jhonson y de Philby!; por ella conjuramos a la opinión mundial que informa los grandes periódicos. Per la sangre de esos periodistas del mundo, decid la verdad siempre. Es a sangre obligada a la verdad de España, a la dolorosa verdad por la que mueren tantos españoles, a esa verdad que serían los corresponsales de "Associated Press", de "La Reuter", de "The Times", que llevaba reflejada en sus placas el fotógrafo Jhonson. Para un corresponsal de guerra no se yo que haya honor más grande que morir en la guerra y en tierra aragonesa camino de Teruel. Cuando las veas como de cerca durmiendo en sus ataúdes que cubría la bandera de España, sentí noble envidia. Si hemos de morir al fin, ¿qué mayor gloria que morir sirviendo una verdadera heroica por ser español?

Esta mañana he orado ante los ataúdes en que dormía el último sueño los entrañados camaradas. Poco después, el teniente coronel Lamberry y Pablo Merry del Val y otros doctores que me sólo instantes se separaron de su camarada, poniendo a contribución todos los recursos de la ciencia para salvar aquella vida que se extinguía en plena juventud. El Padre Joaquín Borrero, capellán de Falange que había caído su sangre en transición para prolongar unas horas la vida del periodista norteamericano, rezaba unas oraciones y encomendaba a Dios el alma del agonizante que al medio día dejaba de existir. En el Gran Hotel estrechaba poco a poco la mano de Philby el corresponsal de "The Times" que había escapado a la muerte por milagro. E to era todo en cuanto a noticias, pero hay que decir más muertos, cara a la información, cara al deber. Sea para ellos la oración de mi trabajo periodístico de crónica de guerra como por sus almas fué mi plegaria.

Vinieron a informar de la guerra en España. Aun recuerdo aquella algarabía del hotel de Talavera. Venían de todos los países del mundo con su urgencia, con su dinamismo, con el poder difusor de sus grandes organizaciones informales. Eran el odio del mundo que se inclinaba sobre el pecho dolorido de la Península. Fueron todos amigos nuestros. Conocieron y amaron a España. Los periodistas extranjeros, vierán la guerra desde el primer día. Nosotros nada teníamos que ocultar. El Caudillo únicamente pedía lealtad a los informadores extranjeros. Lealmente expresada por unos periodistas capellanes, fué conocida por la opinión mundial. Riesgo personal sin límites, si la misión ha de cumplirse con probidad y enorme responsabilidad moral para que la verdad sea servida. Nuestro campo de batalla no tiene puertas y su acceso es libre. La batalla que libra el Caudillo Franco, pueden ser vistas y escritas libremente y Philby de "The Times" pudieran acompañar a las columnas el mismo día de la liberación militar de Teruel y llegar ha a allí mismo donde alcanzaban aún los cañones de la Artillería rusa del Ejército rojo que se batían en retirada. Con los informadores periodísticos cayó el fotógrafo Jhonson.

La guerra entre españoles que ellos empezaron a describir en Talavera de la Reina es ya otra guerra. Apareció el tanque ruso en

los campos dehesas. Apareció el calibre artillero ruso del doce cuarenta ante Madrid. Ellos lo vieron y pudieron decirlo. Un proyectil ruso ha hecho correr la sangre de esos ilustres compañeros muertos en tierra de Aragón. Sella esa sangre la terrible verdad, la trágica razón de por qué se prolonga la guerra de España. ¡A que creen que saben hoy los grandes periódicos del mundo la verdad de nuestra guerra, sangre que se suma a la que nosotros derramamos a torrentes, sangre de Eduardo Neil, de Richard Hipan, de Jhonson y de Philby!; por ella conjuramos a la opinión mundial que informa los grandes periódicos. Per la sangre de esos periodistas del mundo, decid la verdad siempre. Es a sangre obligada a la verdad de España, a la dolorosa verdad por la que mueren tantos españoles, a esa verdad que serían los corresponsales de "Associated Press", de "La Reuter", de "The Times", que llevaba reflejada en sus placas el fotógrafo Jhonson. Para un corresponsal de guerra no se yo que haya honor más grande que morir en la guerra y en tierra aragonesa camino de Teruel. Cuando las veas como de cerca durmiendo en sus ataúdes que cubría la bandera de España, sentí noble envidia. Si hemos de morir al fin, ¿qué mayor gloria que morir sirviendo una verdadera heroica por ser español?

Sacerdocio del periodista en camé, ese sacerdocio ha de tener héroes y mártires. ¡Ay si todos los periodistas sirvieran la verdad como la erían Neil Shipshan y como la sirve Philby, ay si todos los países en guerra pudieran como la España leal al Caudillo abrir sus caminos a la información veraz, fuera sabida!

Neil y Shipshan nos ofrecieron siempre su honradez profesional y nosotros por permisión del Caudillo, les ofrecimos siempre lo que estima un periodista, la emoción directa y clara de la guerra. Cayeron como soldados. Hasta la frontera irán cadáveres cubiertos por el pallo santo de nuestra bandera. No podíamos otorgarles honor más alto. Ellos superaron merecerlo. En la bandera que defiende toda una civilización. Corresponsales de guerra caídos sobre el baluarte aragoneso, servidores de la verdad, infatigables caballeros de honor de la profesión que es sacerdocio, militancia, cátedra en una sola acción de verdad y cultura que en todos los rincones de este pobre mundo que se resquebraja de odios al saber vuestra muerte en un triste episodio de guerra y por sus notarios de la opinión, llegan los periodistas hasta los campos de batalla, llega la muerte; para actores o para testigos, es la gloria la que llevan Neil, Ship, Han y Jhonson se llevaban ayer bajo la bandera que encendida de amor les dimos como sudario, un poco de nuestra gloria, que menos podíamos darles a los que nos servían diciendo la verdad diariamente a millones de conciencias. Yo quisiera llevarlos a la tierra natal que ha de cobijarlos para siempre un poco de esta tierra aragonesa en la que ha florecido e te heroísmo magnífico de Teruel abrigando en la helada por el calor de tantos recuerdos; que ciertamente merecía la crónica que se le quedó muerta entre las manos, caída en el deber, como los soldados. Como alguna vez puede caer un cronista de guerra en la guerra que no tema a la publicación.

Mannel Sánchez DEL ARCO

El mensaje de Roosevelt y los comentarios de la prensa

Cuando ayer escuchamos el discurso de Roosevelt, transmitido por radio, nos pareció natural que fuese el primer magistrado de los Estados Unidos, investido de poder ejecutivo, el que entonase un canto a las ventajas de la democracia. Nos parecía lógico que, en cualquier momento pudiese hacer lo que le venga en gana, derrochase la democracia. Pero de eso a que compare a los Estados Unidos con Inglaterra y con Francia hay un abismo, pues en Inglaterra existe un poder moderador y dos Cámaras que en nada se parecen a las de Norteamérica, y por lo que toca a Francia ya no hay ni que hablar.

La primera parte del mensaje ha sido muy ensalzada por toda la prensa mundial de izquierda; pero, por el contrario, silencio en absoluto la segunda parte; precisamente la más interesante y la más desconcertante. En esta segunda parte, el presidente de los Estados Unidos dijo: "Han pasado los tiempos en que el Gobierno no podía intervenir la marcha de la economía nacional", a nada de esto más adelante: "Queremos el equilibrio entre la producción y el consumo, para que no haya salarios excesivos. Los capitalistas se empeñan en mantener las condiciones de trabajo y los salarios insuficientes, buscando el interés enorme de su capital. No hay mas política que

la de buenos salarios y horas justas de trabajo".

Esta segunda parte del discurso de Roosevelt echa por tierra el canto que en la primera parte del discurso dedica a la democracia, y su programa en favor de los agricultores y de los obreros se parece tanto al que nuestro Caudillo, el Generalísimo Franco, viene implantando desde los primeros momentos del Glorioso Movimiento, que no pudimos por menos de sonreírnos al ver que la joven y petulante Norteamérica todavía tiene mucho que aprender de esta vieja Europa.

Uno de los principales periódicos londinenses, refiriéndose a las manifestaciones del presidente de los Estados Unidos, dice que las democracias no son ni mucho menos regimenes mejores que los otros, ya que el sistema parlamentario permite en todos los casos que una minoría oprima al resto del país en la misma forma que puede hacerlo el dictador más tirano.

"La Correspondencia Política" de Berlín comenta también el discurso de Roosevelt y dice que es preciso tener más cuidado al emplear la palabra democracia, ya que el primer magistrado de los Estados Unidos, después de cantar sus excelencias, terminó diciendo que en el país son sesenta familias las que gobiernan.

Auxilio a pueblos liberados

Tú, que en la retaguardia has continuado haciendo la vida ordinaria; que no has sufrido perjuicio en tus intereses; que conservas tu hogar y en el todas las comodidades, acurdate de que otros se lo han perdido todo. Oviedo, en Guernica, en Teruel y en tantos otros lugares, arrasados por la horda marxista.

Y si ellos lo han perdido todo, ¿qué menos puede hacer tú que darles lo superfluo y aun algo de lo necesario si preciso fuera?

Información del extranjero

Los defensores de Teruel son la admiración del mundo

MILAN.—Con el título "Héroes de leyenda", en gruesos caracteres y en primera página, narra el corresponsal del "Popolo d'Italia", en el frente de Aragón, el heroísmo de los defensores que han resistido, y resistirán—asegura—meses si es necesario, a fuerzas veinte veces superiores.

"La batalla de Teruel—dice—demuestra una vez más la prodigiosa capacidad defensiva de los españoles. Donde ellos se hacen fuertes, permanecen sea como sea, hasta que les queda por dar una gota de sangre y un proyectil por disparar. Los episodios más fulgurantes y gloriosos de la Historia de España, se refieren a ciudades asediadas. Los prodigios de Sagunto, se han repetido en el Alcázar de Toledo, en el Santuario de la Cabeza y en Teruel".

veinte veces encima de las oleadas de rojos que constantemente se suceden. Hasta que el Mando comunicó que llama a otros cinco batallones y entonces, cesa la batalla. Esa es la epopeya de Teruel".

El complot comunista permanente contra el Estado francés

PARIS.—La "Liberté", hablando de nuevo acerca del complot permanente contra el Estado, al noticia de un ejemplo de distracción de las Brigadas de Asalto comunistas.

Se trata de una "sociudad" denominada, no se sabe, "Amica" de los Voluntarios de la Libertad", cuyo domicilio social radica en París y de la cual son conocidos oficialmente los nombres de sus dirigentes. El objetivo oficial de esta sociedad es el de acudir en auxilio de los voluntarios republicanos de la España roja. Su verdadera finalidad es el de reorganizarse en las principales ciudades de Francia los restos de las Brigadas Internacionales que luchan en España.

El Komintern, añade el diario, calcula poder conervar en Francia 150 aproximadamente, o sean 15.000 hombres. Estas centurias, formadas en un 90 por 100 por franceses, permanecerán tal y como se encontraban en España y ésta para mantener su carácter de "grupo de combate".

Los jefes comunistas son los encargados, hasta el momento presente, de preparar los lugares de refugio para estos futuros combatientes. "La Liberté" acusa a continuación, al ministro del Interior, Dormois, de avisar a los comunistas, cada vez que se ve obligado a efectuar registros en los centros extremistas, en forma que éstos pueden tener sobrado tiempo para hacer desaparecer su armamento.

Suscribe una Ficha Azul

Los Vd. EL PROGRESO

Al empezar la campaña azucarera DULCE JUSTICIA

Severa y a la vez hosca, fué siempre la faz de la justicia. Temis es una diosa muy seria, con los ojos venados, para demostrar que no tiene aceptación de personas y con un león a los pies, ejecutor de sus justos designios. Pero la justicia distributiva, aquella por la cual, siguen en la doctrina de Santo Tomás, el pasado ha de reparar las cargas y las protecciones en función de la necesidad o de la capacidad de los ciudadanos, tiene siempre un lado agradable, y sonríe maternalmente a aquellos a quienes tutela.

Si de la justicia distributiva extremamos el paso hacia la llamada "Justicia social", que es aquella que exige sacrificios singulares a algunas personas o sectores sociales en bien de toda la sociedad, que cual forzadamente ha de servir una mayor prosperidad en el Estado, la justicia se transforma en acreedora de los deudos y pierden de todo su primitivo carácter serio y positivamente hosco.

El nuevo Estado, al comenzar la campaña azucarera de 1937-38, se ha preocupado de establecer justicia de los primeros pasos del proceso industrial; es decir, desde la recolección de la remolacha azucarera, materia prima y origen de los azúcares de España.

De la remolacha, y en muchos puntos y todo el azúcar que consumimos en nuestra patria, hasta el último terrón es español.

Cuando las últimas Anadas, se desgajaron del regazo maveano de España, las perlas como proveedoras de azúcar, y tuvo que empezar a surgir el cultivo remolchero en las vegas de la península. Fueron vendiendo poco a poco con las hojas de las remolchetas las vegas de Granada, y luego las de Navarra y Aragón, al principio del fin. Más tarde, hacia pocos años, cupo a la remolacha tierras nuevas y castellanas. Por cierto que Castilla, la tradicionalmente "seca" la que tiene fama de pobre, produce una remolacha de autísima riqueza azucarera.

La Comisión de Agricultura de la Junta Técnica del Estado, ha procurado ordenar con gran celo, la producción azucarera, mediante diversos decretos y con laboriosas y repetidas reuniones entre elementos remolcheros y fabricantes de azúcar. La obra ha sido fecunda, porque se han conseguido mayores precios de la remolacha y más regularidad en los entregos.

Y en los días de ahora, se abren ya las básculas receptoras de remolacha, que el viajero más distraído puede ver como garitones, al lado de los muelles del ferrocarril, a todo lo largo de la línea que va de Sigüenza a Zaragoza, cuando el tren corre por la vega del Jaión, o en las líneas de Valladolid y Palencia, o en el Sur de Navarra, o cerca de Sevilla. Y en las estaciones mplezan a alinearse trenes completos de vagones con remolacha, camino de las fábricas.

Gloria española es que todo nuestro azúcar sea de tierra de España. Acaso os arguyan que es nuestro Acaso os arguyan que es caro. Responded que los conceptos "caro o barato", son siempre relativos en una economía nacional estada, como es la del azúcar español, y no olvidéis que casi la mitad del precio del azúcar en España, es un impuesto del Estado. También os dirán que el azúcar es signo de ri-

queza, y que los españoles consumimos poco azúcar. Responded que en España, todas las frutas son dulces; al compararnos con los países nortuecos, pierden de vista que allí toco es soso, agrio o ácido, y forzadamente han de enriquezarse con mayores cantidades de azúcar.

La dulzura de España, nos evita mucho consumo azucarero y no se puede reprochar a los españoles pobreza, porque consumimos muchos azúcar. Nuestras frutas, de Levante, son únicas por excelencia; ya nos espera la muerte levantina para abrir sus flores de primavera en sus aminoros y avellanos, saluando a las tropas de España vencedoras, que aun entrarán, y las marzanas de Murcia y de Valencia exaltarán el perfume de su azarar, como incienso rendido a la bandera roja y guinda que retorna triunfante entre bayonetas.

Cuando los campesinos reciben ahora un mayor precio por su remolacha, evocuen a quien fué un campen de sus reivindicaciones: Onasmo Redondo. A Onasmo Redondo, con razón se le ha llamado defensor de los campesinos castellanos. Sus tareas agrarias, comenzaron por fundar el sindicato remolchero de Castilla, y a él decidió siempre su mayor atención profesional. Más tarde fundó los sindicatos trigueros, pero él de la remolacha se había llevado la palma, y aún se llevaba la palma. Por eso, cuando las familias de los hogares de las aldeas y pequeñas villas, gozan de un mayor bienestar por un más crecido precio de los productos remolcheros, dediquen un recuerdo al Caudillo que con sus sabias leyes se lo ha otorgado, y una oración por el alma de su redentor Onasmo Redondo, que a la gloria terrena bien ganada, habrá unido ya un premio celestial.

HERNAN.

Un pergamino de los mejicanos

Barcelona.—Marcelino Domingo y el consúl de Méjico Alejandro Gómez han visitado al ministro de Defensa Nacional para entregarle un pergamino, expresivo recuerdo de los trabajadores mejicanos, empleados en industrias de guerra.

El texto dice así: "Unión Trabajadores material guerra aprovechar el conducto camarada Marcelino Domingo para enviar un saludo fraterno de adhesión a los héroicos milicianos y al pueblo español que lucha por la reivindicación derechos proletarios en estos momentos en que la reacción y el fascismo tratan destruir las clases obreras. ¡Viva España roja!—Firmas del presidente, secretario, etcétera."

Los visitantes consignaron la conducta y ayuda de aquellos obreros, pues con tal de proveer de arma a la España roja trabajan gratuitamente horas extraordinarias y además tienen ellos mismos establecido un descuento de salarios de la jornada diaria que lo dedican para nuestros gastos de guerra.

El ministro rojo manifestó su agradecimiento por tal muestra mejicana de solidaridad.

Yugoeslavia y el Gobierno del Generalísimo

UNA GRATA VISITA

Salamanca.—El jefe del gabinete diplomático señor Sangroniz ha recibido en el ministerio de jornada de San Sebastián la visita del representante del reino de Yugoslavia, cerca del Gobierno del Generalísimo Franco. Dicho representante, mister Rezidier Mazursnic, trae un saludo de Su Alteza el Príncipe Regente de Yugoslavia para el Generalísimo Franco y para la nación española. Hizo fervientes votos por el triunfo de nuestra noble causa.

El señor Sangroniz agradeció las palabras del representante yugoeslavo y en respuesta enalteció el proceder de Yugoslavia que es el primero de los países balcánicos que se acerca al Gobierno de la España Nacional.

La epurada situación en Cataluña

Perpignan.—Por personas recientemente llegadas de la zona roja española se sabe que la escasez de víveres en Cataluña es tal que corrientemente se vende carne de burro.

Las judías cuestan a 20 pesetas el kilo, el arroz a ocho o diez pesetas y las naranjas llegaron a pagarse a pecaeta cada una. Para comer en cualquier restaurante de Barcelona es necesario gastar de 60 a 70 pesetas.

La falta de pan es absoluta en la mayoría de los pueblos. Con frecuencia se da el caso de que algunos clientes llevan el pan a los restaurantes, y cuando al pedir la cuenta van a dar propina a los camareros, es los pes piden un trozo de pan en lugar de unas monedas.

A veinte grados bajo cero en Avila

Avila.—Después de enorme nevada del día primero del año que alcanza cerca de un metro de altura ha descendido extraordinariamente la temperatura, registrándose en la noche del domingo veinte grados bajo cero. Numerosos pueblos se hallan incomunicados por la nieve no pudiendo circular los coches de línea. El lunes el termómetro acusó de ocho a diez grados bajo cero.

Los cadáveres de los periodistas muertos en Teruel

San Sebastián.—El lunes por la tarde llegaron a esta ciudad los cadáveres de los periodistas extranjeros muertos en el frente de Teruel. Acompañan a los mismos el señor Mary del Val, el teniente coronel Lamberry y varios oficiales de Prensa. Los restos mortales fueron llevados a la capilla del cementerio de Pillee. El martes serán trasladados a Hendaya para ser entregados a sus respectivos embajadores.

La Gran Cruz de la Orden Jalifiana para el excelentísimo señor don Nicolás Franco Bahamonde

Salamanca.—Desseando Su Alteza Imperial el Jaiifa de España de Mrrocos testimoniar su afecto al excelentísimo señor don Nicolás Franco Bahamonde, secretario general del Estado español, por el interés demostrado por éste con motivo del frustrado atentado de que Su Alteza fué víctima, le ha concedido en el día de hoy la Gran Cruz de la Orden Jalifiana.

Ha querido igualmente Su Alteza Imperial que mañana salga para Salamanca una comisión portadora del diploma y las insignias de la Orden.

El Secretario general del Estado ha dirigido un telegrama al Alto Comandante en el que dice: "Ruego a V. E. haga presente a Su Alteza Imperial el Jaiifa mi agradecimiento por la distinción que me otorga y mi deseo de que disfrute de una larga vida para regir el pueblo cuyos destinos le están confiados. Al darle las gracias le ruego que exprese a Su Alteza Imperial el testimonio de mi afecto y simpatía".

En Alicante aparece un cementerio clandestino

Salamanca.—Comunican de Alicante que ha sido descubierto en este capital un cementerio clandestino que contenía centenares de cadáveres, todos ellos pertenecientes a personas asesinadas por los rojos.

Fiesta de la Unión Misionaria Franciscana

El día 6, fiesta de los Santos Reyes, celebrará su "Día" la "Unión Misionaria Franciscana", establecida en la iglesia conventual, conforme al siguiente horario:

Ayuda a nuestras Misiones

La Orden Franciscana ha sido desde su fundación, el ejército que ha marchado a la vanguardia de los Institutos misioneros, el batallón de apóstoles que sin cesar ha ido penetrando en tierras nuevas y desconocidas para conquistar almas para Cristo.

Actualmente la Orden Franciscana es la familia religiosa más numerosa de las muchas que tiene la Iglesia Católica; la que suministra mayor número de obreros evangélicos a las regiones habitadas por infieles.

¡Católicos lucenses! ¡Ayudad a nuestras Misiones! ¡Ayudad a salvar almas! Dada una pequeña limosna u orad por su prosperidad.

P. Sebastián, O. F. M.

Se enseña Taquigrafía en cuatro meses Calvo Sotelo, 33-1.

De Telégrafos Relación de telegramas detenidos en esta estación durante el día 3 de enero de 1938:

- De Jaca, María Polo, San Pedro, nº 43. De Melilla, Francisco González Portillo, Cruz, 9. De Avilés, Josefa Grañó Varela. De Ceuta, María Porrue, San Roque, 11. De Jaca, Jesús Gustián. De Navalcarnero, 'Angelita de Pol, Puerta San Fernando, 18. De Zaragoza, para Jesús Alvarez, Plazuela de la Iglesia, 5.

EN FAMILIA Se admite una señorita Quiroga Ballesteros, 8-3.

Sección Administrativa de Primaria enseñanza

Por hallarse vacante la sustitución por imposibilidad física del propietario de la escuela mixta de Parada-Samos, en esta provincia, y en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 113 del vigente Estatuto del Magisterio y demás disposiciones reguladoras de esta materia, se abre un concurso durante el plazo de quince días a contar desde el siguiente a la publicación de este anuncio en el "B. O." de la provincia, para cubrir dicha plaza con igual carácter.

- a) Certificación de nacimiento. b) Certificación de estudios y de fecha de terminación de la carrera. c) Certificado de antecedentes penales. d) Cuantos documentos crean convenientes para justificar su adhesión al Movimiento, y cuando menos dos certificados de personas de reconocida solvencia que garanticen sus antecedentes morales, patrióticos y políticos con relación al mismo.

Los que hubiesen desempeñado interinidades aportarán la hoja de servicios que, además, hará innecesaria la presentación de los dos primeros documentos.

Podrán acudir a este concurso quienes posean título académico o reúnan probadas condiciones de cultura a juicio de esta Sección Administrativa, pero sólo serán nombrados a falta de aspirantes maestros.

El orden de preferencia para la adjudicación de esta sustitución será el señalado para los interinos en la Circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 31 de agosto último, ("B. O." de 9 de septiembre).

Lugo, 3 de enero de 1938.-(II Año Triunfal).-El jefe accidental, Sofía Piñeiro.

Podrán acudir a este concurso quienes posean títulos académicos o reúnan probadas condiciones de cultura a juicio de esta Sección Administrativa, pero sólo serán nombrados a falta de aspirantes maestros.

- a) Certificación de nacimiento. b) Certificación de estudios y de fecha de terminación de la carrera. c) Certificado de antecedentes penales. d) Cuantos documentos crean convenientes para justificar su adhesión al Movimiento, y cuando menos dos certificados de personas de reconocida solvencia que garanticen sus antecedentes morales, patrióticos y políticos con relación al mismo.

Los aspirantes presentarán en esta Sección Administrativa sus instancias dirigidas al jefe de la misma, acompañadas de los siguientes documentos:

El orden de preferencia para la adjudicación de esta sustitución será el señalado para los interinos en la Circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 31 de agosto último, ("B. O." de 9 de septiembre).

Lugo, 3 de enero de 1938.-(II Año Triunfal).-El jefe accidental, Sofía Piñeiro.

Por haber cesado el maestro sustituto de la escuela mixta de Serón-Friol, en esta provincia, que venía regentando por imposibilidad física de su propietario, y en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 113 del vigente Estatuto del Magisterio y demás disposiciones reguladoras de esta materia, se abre un concurso durante el plazo de 15 días, a contar desde el siguiente a la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, para cubrir dicha plaza con igual carácter.

- a) Certificación de nacimiento. b) Certificación de estudios y de fecha de terminación de la carrera. c) Certificado de antecedentes penales. d) Cuantos documentos crean convenientes para justificar su adhesión al Movimiento, y cuando menos dos certificados de personas de reconocida solvencia que garanticen sus antecedentes morales, patrióticos y políticos con relación al mismo.

Los aspirantes presentarán en esta Sección Administrativa sus instancias dirigidas al jefe de la misma, acompañadas de los siguientes documentos:

El orden de preferencias para la adjudicación de esta sustitución será el mismo señalado para los interinos en la Circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 31 de agosto último, ("B. O." de 9 de septiembre).

Lugo, 3 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.-El jefe accidental, Sofía Piñeiro.

Una nueva organización roja TOULOUSE.- Noticias llegadas de la zona roja, aseguran que los elementos de la FAI, han coimado una organización en Barcelona distribuida por barriadas que tiene por objeto contrarrestar toda tentativa de rendición, llegando al punto de impedir al extremo de inutilizar lo poco que resta de las industrias incendiándolas o destruyéndolas.

Dr. López Sarry MEDICINA INTERNA Consulta de 4 a 6 (Los jueves no) Reina, 5-1.-LUGO

Obsequio del general Queipo a los niños pobres de Sevilla

Sevilla.-Para celebrar el día de su santo el próximo día 10 festividad de San Gonzalo, el general Queipo de Llano obsequiará a los niños pobres de Sevilla. Reunidos el alcalde y el gobernador, han dirigido un llamamiento a los sevillanos para que contribuyan a que la iniciativa del general resulte lo más brillante posible y los niños de las familias modestas sean espléndidamente obsequiados.

Exposición de un pintor español en Milán

Milán.-Hoy miércoles, cinco de enero se inaugurará en la Galería Pesere de esta ciudad, una exposición del pintor español Enrique Ochoa, que ha sido organizada bajo la protección de la Embajada española en Roma y con la intervención de las autoridades ciudadanas. En la exposición figura una emocionante composición pictórica acerca de la heroica defensa del Santuario de la Virgen de la Cabeza. La presentación del artista, corre a cargo del abogado señor Accetti.

Gran Café-Bar Mercantil (Palacio del espectáculo) HOY GRAN ÉXITO de la simpática y notable artista del baile y de la canción Manolita la Cañi Mañana: DEBUT de los Hermanos Oliver Pareja acrobática

ARCADIO CASANOVA Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes Desp.cho de Sal :- Se venden 300 bocoyes Escritorio: Doctor Castro 13.- Teléfono 59.-LUGO

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-LUGO FIGURINES La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes.

La Asociación General de Ganaderos de España

Salamanca.-La Asociación general de Ganaderos de España, reorganizada para su actuación en la España liberada, ha instalado sus oficinas en Burgos. Una representación de dicha Asociación ha sido recibida por Su Excelencia el Generalísimo, nuestro invitado Caudillo, tratándose en la entrevista de aspectos interesantes de la ganadería nacional. También visitó otra comisión al presidente de la Junta Técnica del Estado, a quien del propio modo que a Su Excelencia, ofrecieron la patriótica colaboración de la Asociación.

Señoritas: Hagan sus trajes y abrigos por Vds. mismas ACADEMIA CENTRAL CORTE de JOSEFA R. GAYOSO Los corta y prueba por 10 ptas Se enseña corte y confección Precio desde 10 pesetas Horas extraordinarias para estudiantes ALV. SOTILLO, 10-2.º (Frente al Ayuntamiento)

Suscripción patriótica de la provincia de Lugo

Por mediación del excelentísimo señor Gobernador civil: Donativo del personal del Banco Hispano Americano de Vivero, 147 pesetas. Maestra doña Luisa Braña Rodríguez, 15. Señores don: Manuel Veiga, 5 pesetas. Carmen Guerreiro, viuda de Hortas, Carretera de la Coruña, número, 10, 25 pesetas. Un coruñés (por mediación de la Comandancia Militar, 17 donativo), 500. Cándido Omega Martínez, de Pastora, 50. Ramón González Rodríguez, de Sober, 125. Antonio Sánchez, chófer de la Diputación, 6,50.

Aportaciones mensuales de noviembre: Cosme González Seara, cartero de Ountara, 5 pesetas. José Prieto Paz, idem de Ver, (Pol), 48,90. Eliseo Martul, idem de Begonte, 65,15. Valentín Eljo García, idem de Fazorco, 25. Propietario del Bazar Quico, don Jesús Pérez Fernández, 250.

Aportaciones mensuales de diciembre: Domingo Fernández Somorrostro y señora, 20 pesetas. Cosme González Seara, cartero de Ountara, 5. José Prieto Paz, idem de Ver, 48,90. Eliseo Martul, idem de Begonte, 65,15. Suma y sigue en 31 de diciembre de 1937, pesetas 651,914,01.

Sevilla.-La señora del General Queipo de Llano, ha recibido donativo de 22.000 pesetas de unos súbditos franceses para que distribuya a los niños patrióticos que creyera conveniente, y que ha distribuido en cantidad que varían según las necesidades de cada familia. El rasgo de la peca del general ha sido muy elogiado.

Presenta el Cine Español el local de los grandes éxitos KATHRINE HEPBURN la actriz que subyuga La gran aventura de Silvia JUEVES 6 el film más bello de todos los tiempos EN ESPAÑOL

La moral combatiente en la zona roja PARIS.- Hace aproximadamente un par de esmanas ocurrió en Girona, un incidente demostrativo de la zona moral combatiente de la zona roja. En el antiguo seminario denominado "El Callé", se hallaban acur teladas las clases del Ejército, de dieciocho y diecinueve años, clases que habían recibido la orden de incorporación a nuevos destinos. Como dichos jóvenes se negaran a cumplir las órdenes de destino humar un comandante que les arengó sin gran fortuna, por lo que un comisario político con fra-muy violentas les habló de sus deberes y de la necesidad de aplastar al fascismo. Su discurso fue re-ducido al silencio que siguió a los discursos, fue contestado con una silva general. El comisario político enfurecido desahó a los muchachos diciéndoles que si eran hombres se batieran con él uno a uno y como nadie se atreviera a batirse con él entre otras razones por tratarse de un sujeto de corporación extraordinaria y más aún que por esto por las consecuencias, les insultó copiosamente con la riqueza de sus palabras más groseras. Mas de los insultos ni los gritos pudieron desvirtuar el hecho de que el "Viva a la República" hubiese sido silvado.

El Sultán azul, en Tenerife TENERIFE.- En honor del Sultán Azul y su séquito, se celebró en el "Hotel Orotava", un té al que asistieron todas las autoridades de Tenerife. El homenaje fue ofrecido por el subdelegado de Prensa, señor González Mesa, cuyo discurso de exaltación fue de las virtudes del pueblo musulmán; fué traducido por el miembro de la Colonia Árabe, Amade, contándole el Sultán con frases laudatorias para España y el Generalísimo, para quien tuvo un recuerdo emocionado. A las seis de la tarde y organizada por la Institución "Amisad Hispano Árabe", se dió por Radio Club Tenerife, una conferencia dedicada al mundo musulmán, en la que tomaron parte el presidente de Radio Club, el subdelegado de Prensa y el señor Amada, que habló en árabe. El Sultán y los miembros que le acompañaron, tuvieron frases elogiosas para los elementos que tomaron parte en el acto, y más aún, para la finalidad elevada que se persigue con estas conferencias que es llevar a todo el mundo árabe la realidad cierta de la vida de España.

SIGUEN TRIUNFANDO RONALD COLMAN y JOAN BENNET en la superfilm en ESPAÑOL Desbanqué Montecarlo Butaca 0'60 Funcione: A las 5'15, 7'15 y 10'20 Mañana KATHRINE HEOBURN en el sol que mejor adapta a su maravillosa sensibilidad de actriz La gran aventura de Silvia EN ESPAÑOL

El mágo de la risa el popularísimo cómico AROLD LLOYD en su creación de cantante hilaridad LA GARRA DEL GATO en español HOY, MIERCOLES en el TEATRO CIRCULO A las 5-7 y 10'30 BUTACA 0'75 Mañana Un film sublime LA NOVENA SINFONIA U. F. A. Orquesta Filarmónica de Viena-Coros del Teatro de la Opera de Berlín Pronto: La illa nada de la Selva Procesado de mi vida-Prisionero del odio

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiénico - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14, primer piso (enfrente de la Joyería de Manso), Teléfono 123.

¿Que diría usted, aficionado a las grandes obras de arte, de un film que reuniese las siguientes características? ...Presentado por U. F. A. ...TITULADO LA NOVENA SINFONIA ...BASADO EN LA CELEBRE COMPOSICION DEL INMORTAL BEETHOVEN ...PROTAGONIZADO POR LIL DAGOVER Y WILLY BIRGEL Orquesta Filarmónica de Viena Coros del Teatro de la Opera de Berlín y reproducido por el portentoso Western Electric SISTEMA VOZ DE LA MANILLA SONORO el mejor aparato del mundo ...QUE SUPERA A TODO LO IMAGINABLE MAÑANA ESTRENO en el TEATRO CIRCULO

Las telas artificiales en Alemania

Desde hace ya unos cincuenta años se conocen métodos de obtención de tejidos artificiales, pero solo recientemente y coincidiendo con la campaña en pro del aumento de materias primas nacionales, se ha pasado en Alemania a proveer y perfeccionar en gran escala aquellos métodos.

Para obtener las fibras a partir de las que se fabrican los tejidos artificiales pueden emplearse numerosos productos naturales, pero la industria alemana sólo utiliza aquellos que garantizan determinadas propiedades de las fibras, un precio adecuado y una gran producción. Si se tiene en cuenta que el consumo anual de algodón y lana en Alemania fue de 550 millones de kilos en el año

finos y largos, brillantes o mates, parecidos al algodón o a la lana, etc.

Las diversas propiedades de las fibras tienen importancia para la coloración y elaboración posterior de los tejidos y permiten una gran variedad de los mismos. Cuando se parte de celulosa, se obtienen fibras parecidas a las del algodón natural y que pueden mezclarse con el mismo en cualquier proporción. En cambio, no pueden incorporarse a la lana. De ahí que tenga importancia el reciente descubrimiento alemán relativo a la obtención de fibras a partir del pescado, porque son ricas en proteínas, pueden mezclarse con lana y su producto originario se consigue sin limitación en los océanos.

Desengaños tardíos

Según el testimonio de Juan Trojowsky, secretario del Partido Nacionalista Checoslovaco, son numerosos los inválidos checos, procedentes de las Brigadas Internacionales, que vuelven a su patria inaptos para todo trabajo, y sin socorro alguno por parte del comité trahumante cuya tiranía ayudaron a sostener.

Confiesan, entre imprecaciones y lágrimas de impotente rabia, que los han engañado miserablemente, y que no recibieron, al salir del hospital con un miembro amputado, ni siquiera limosna para el camino, pues los ponen en la frontera, a la ventura—o más bien a la desventura—de su esfuerzo personal, partida en dos, cuando el miembro es en cuatro, si fué más de un miembro el que se dejaron en el quirófano.

Los ofrecen, al contratarlos para el matadero, todo lo que les acude a la imaginación, porque no hay promotor más generoso que quien no tiene intención de cumplir. Mas cuando llega el momento de la ayuda, los dejan morir de hambre o, a lo más, los conducen a las puertas de su país; y allí que el diablo—ellos no quieren nada con Dios—se les depara buena o mala. De las 600 pesetas estipuladas como sueldo mensual para los mutilados en acción de guerra, no hay que hablar; ellos, los contratistas de sangre, no saben nada de eso, y su oro es únicamente para su bienestar propio.

“Te mando noticias—dice el camarada Trojowsky a un amigo suyo de Salamanca—de cómo vuelven los bolcheviques mutilados de la Brigada Internacional, a los cuales habían prometido 600 pesetas al mes. Los mandan a Checoslovaquia y no les dan un céntimo. Vienen a nuestras oficinas a quejarse y a reclamar lo que les prometieron los rojos cuando los han reclutado; y ahora, cuando están mutilados lloran”.

No somos crueles y, aunque han luchado contra España, nos duele su angustia. Pero pudieron llorar también cuando, bajo su custodia y defensa, sus contratistas se dedicaban a expoliar domicilios y a asesinar personas inocentes y pacíficas. No nos alegramos con este dolor; pero los gemidos de ese llanto tardío sería bueno que llegasen a oídos de los que, por creer que no tienen nada que perder en la vida, están dispuestos a vender la suya a los bolcheviques de España. Si tienen que perder; porque pueden encontrarse; como esos desgraciados, con que han perdido la vida, sin dar en el descanso de la muerte.

Una interior, corbatas y terciopelo, que superan en mucho a las de origen natural por su suavidad, dificultad en arrugarse y resistencia a la humedad.

El camino está pues expedito y pronto dispondrá Alemania además de su seda artificial bien conocida y de sus diversas marcas de algodón artificial “Vistra”, “Flo”, “Cuprana” que ya se están acreditando, de una serie de nuevos productos textiles de sumo interés y utilidad. Además del aprovechamiento de las aluminas del pescado, no hay que olvidar tampoco las técnicas de transformación del lino y cáñamo en productos semejantes al algodón, de modo que pronto la variedad de las telas alemanas será grande y sus aplicaciones múltiples. Todo ello pone de manifiesto uno de los grandes progresos que ha podido conseguir Alemania en pocos años a pesar de su escasez relativa ha protegido y fomentado la labor de sus químicos y técnicos.—S. P. E. S. Rodrigo LORENZO

Comisión provincial de escuelas de la provincia de Lugo

MAESTRAS

- 1 María del Rosario Serrano García. Cinge-Ribadeo, mixta maestra.
- 2 Carmen Jiménez Puent, Santalla-Villameá.
- 3 Esperanza Reguero Couso, Pudre-P. de Rey, mixta maestra.
- 4 Carmen Villamaría Folgueira, Bazar-Lugo, ídem ídem.
- 5 María Sinfarosa Balsa, Abledo-Abadín, ídem.
- 6 Genoveva Ceide González, Villar de Mulleres-C, ídem.
- 7 Mercedes García Guerra Castedo-Taboada, niñas.
- 8 Ana Parra Rodríguez, Murias del Rao-Navia de Suarna.
- 9 Carmen E. Vázquez Cadorniga, Villafamil-Ribadeo, niñas.
- 10 Adelina Vázquez Rodríguez, Villandri-Devesa-Ribadeo, niñas.
- 11 Carmen Castro Armesto, Eiras-Páramo, mixta maestra.
- 12 María Ramallo Rodríguez, Estación-Fuebla del Brollón.
- 13 Carmen Rodríguez González, Carteira-P. de Rey, mixta maestra.
- 15 Emilia Serrano García, Vilaboa 2-Villadrión, ídem.
- 16 Ramona Galea Lorenzo, Juaneos-Jove, ídem.
- 17 Milagros Sánchez Fernández, Ferrey-Guntín, ídem.
- 18 Piedad Mellán Varela, San Martín de Ansareo-N. Jusá, maestra.
- 19 Modesta do Campo Varela, Rosende-Sober, mixta maestra.
- 20 Josefa Freijo Cariz, Veiga-P. Brollón, ídem.
- 21 Carmen Quintana Domínguez, Suegos-Riborba, ídem.
- 22 Teresa Araújo Saavedra, Villarmosteiro-Páramo, mixta maestra.
- 23 Manuela Valiño Vilabella, Villademoros-Miera, ídem.
- 24 Antonia Martínez Paz, Balsa-Muras, ídem.
- 25 Marciala Carballo Figueiras, Guntín-Sober, ídem.
- 26 Guadalupe Condado Vara, Seoane-Caurel, niñas.
- 27 María Rosa Núñez Blanco, Montegudo-Incío, mixta maestra.
- 28 Adela Lugilde López, Martín-Baleira, ídem.
- 29 Pilar López Osorio, S. Vicente-Saviñao, ídem.
- 30 Flora González Pillado, Bolegar-Villalba, ídem.
- 31 Victoria Seijas Varela, Freán-Guntín, ídem.
- 32 Nieves Rodil Gómez, Cabana-P. de Rey, ídem.
- 33 Milagros García Vázquez, Villar-Negreira de Muñiz.
- 34 Josefa Osorio López, Quintana-Baleira, ídem.
- 35 Inocencia Cuadrado Pumarés, Mato-Taboada, ídem.
- 36 María Fuentes Somorostro, Frijos-Samos, mixta.
- 37 Elena Felicidad González, Villaspasantes-Cervantes.
- 38 Antonia Díaz Seara, Sancha-Muras, mixta.
- 39 Mercedes de Martínez Tobío, Moreiras-Chantada, ídem.
- 40 Marina Sierra Méndez, Vega-Fonsagrada, ídem.
- 41 Nieves Piñeiro Pardo, Barrantes-Sober, ídem.
- 42 Purificación Folgueira Vázquez, Morcelle-Becerra, ídem.
- 43 Ramona Pérez Vázquez, Lejo-N. de Jusá, ídem.
- 44 Wenceslao Feijóo Mantilla, Paços-Friol, mixta maestra.
- 45 Asunción Graña Rodríguez, Piñeiro-Carballo, mixta maestra.
- 46 Dolores Ventín Fontanes, Villarbaou-Caurel.
- 47 Encarnación Cristóbal Lastra, Riberas de Miño, mixta maestra.
- 48 Encarnación Álvarez Bestero, Angueiros-Quiroga, ídem maestra.
- 49 Mercedes Buidé Ventura, San Bernabé-Baleira, ídem.
- 50 Rita Fernández Vázquez, Las Cruces-Los Nogales, ídem.
- 51 Trinidad Alfonso Núñez, Navallas-R. de Piñín, ídem.
- 52 Natividad Valín Armesto, Melraos-Caurel, ídem.
- 53 Dolores Paços Iglesias, Seoane-Fonsagrada, ídem.
- 54 Amable Armesto González, S. Jorge-Ribera de Piñín.
- 56 Herminia Fernández, Cabeceira-Ribera de Piñín.
- 57 Dolores Gállego Pombó, Parada-Caurel.
- 58 Jacoba Masada Rodríguez, Mirad-Caurel.
- 59 Josefa Casanova Vázquez, Nogueira-Ribas de Sil.
- 60 Josefa S. Martín Carreira, Riopuerto-N. de Muñiz, mixta.
- 61 Dolores Díaz Rodríguez, Riocereija-Piedrafitá, mixta maestra.

LA CAMISA AZUL

Dulce como una madre y azul como el infinito: como la lejanía y como el mar. Frente a tantos ideales—cómo ideas—viejos y caducos, la camisa azul de la Falange representa un símbolo nuevo: corazón. Y sobre todo, creación; ansia de pura y honda maternidad en una tierra enviejada tanto por mundos. Ayer la Red conquistó el Romance; después América. Hoy, distancia y eterno Cónsero; valiente como el Cid; cristiano como los mártires. Y pensar que siempre eres el último; que antes que tú está todo: la Religión, la Patria, la familia, todo.

Y que por serlo, nuestros mejores camaradas, de cara al sol y con la camisa nueva, sobre las tierras pardas de la España mater, sintieron en su frente, sin pestañear, divinamente impasibles, el beso helado y hondo de la Muerte.

A. PRADOS LEDESMA.
Lugo, enero del 38.



En un instante

puede usted coger un resfriado... Y en un instante también puede usted evitar que prospere, tomando

Instantina

El producto de acción inmediata

1934, se comprenden las enormes cantidades de fibras que hacen falta en cuanto se pretende sustituir parte de los tejidos naturales por los artificiales. De ahí que el producto de partida más adecuado sea la madera, o mejor dicho, la celulosa contenida en ella. Esta se disuelve hasta adquirir una consistencia viscosa parecida a la miel y luego se pasa por finísimos tambores con orificios de solo algunas décimas de milímetro. Los hilos de celulosa disuelta se pman en contacto con agua que coagula el disolvente y devuelve al estado sólido. Estos hilos son luego tratados de diverso modo, resultando más o menos

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

- ATENCIÓN**
- SE ARRIENDAN cuatro locales en la planta baja de la casa número 12 de la Ruanueva. En la Sastaría que hay en la misma darán razón.
- SE ALQUILA en la Ruanueva, 22 primero y segundo piso. Para informes en el tercero.
- SE ALQUILA piso, con calefacción y cuarto de baño en la Avenida de Moxet, 11 duplicado. Informarán en la misma calle, 11-primer de derecha.
- SE ALQUILAN el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño, y el segundo de la casa número 15 de la misma calle con cuarto de baño y muy soleado. Informarán en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.
- SE ARRIENDA un piso en la casa número 2 de la Avenida de Montero Ríos, informarán en los bajos de la misma.
- VENIDAS**
- VENTA. Se vende una máquina de coser de pie, marca Singer, completamente nueva. Para informes a la señorita Manuela Arias en Brita (Froilife) Páramo.
- SE VENDEN dos solares en la calle de San Froilán. Para informes en la Ruanueva, 124-primer, o a don Donstelo López Díaz, calle de José Antonio Primo de Rivera (antes Progreso), 24-bajo.
- SE VENDEN en Villalonga (Castro de Rey), unos molinos de aceite pesado en conjunto o separados. Para informes su dueño José Saavedra, en dicha parroquia.
- VENDO, con título inscripto, la casa número 4 de la calle del Doctor Castro de esta ciudad de Lugo, a cuya casa le es adherente por su parte posterior un buen patio. Informaciones del precio, en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.
- SE VENDE una casa de nueva construcción de las siguientes dimensiones: baco y dos pisos, 17 metros de fachada, sala de ancho, sala una huerta a su parte posterior. Para informes, Avenida de Moxet.
- VARIOS**
- POR NO PODERLO atender su dueño se traspasa tienda de ultramarinos, en sitio céntrico, bien acreditada, con amplios locales para vinos y comidas. Para informes "Lugo Bar".
- SE CEDE gabinete con alcohol, amueblado, exterior. Informarán en esta Administración.
- Se ruega a la persona que haya encontrado un guante de piel, negro, de señora, que se extravía de la calle de la Reina a la calle de San Marcos, lo entregue en el Hotel Alicia, en esta última calle. Se gratificará.
- DESEAN adquirir finca urbana, en el centro de Lugo, construcción moderna. De dos o tres pisos de alto. Ofertas: Centros Seguros, Soledad, número 19.
- EL QUE haya cambiado unos manitos con los iniciales A. V. y no los haya deteriorado, puede pasar a recoger los que dejó en el H. Comercio, durante el mes de enero. De lo contrario los arreglaré para mí medida.
- PERDIDA. En la calle del Generalísimo (Antes Emilio Castelar), se ha extraviado un sobre con 570 pesetas, rogándose a la persona que las hubiese encontrado las entregue en la misma calle, 5-cuarto, en donde se le gratificará.

OCASION

Enseñanza elemental
Calle de Santiago, 2-3.º

PRIMO ROCA NOVO

MÉDICO
TRASLADO su consulta a la Plaza de España número 6 y 7 (NUEVO EDIFICIO DE LOS SOPORTALES)

Suscribe una Ficha Azul

CARBONERIA
Ya tenemos carbón de galleta! En la carbonería SEIJAS. San Roque, 81.-Teléfono, 86. Se sirve a domicilio al precio de seis pesetas los 50 kilos.

AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc. Legalizaciones.
Calle de San Marcos número 27 1.º - Teléfono 29 LUGO

MANUEL F. REIJA

Gestor Administrativo, matriculado
AGENCIA REIJA

PRIMO ROCA NOVO

MÉDICO
TRASLADO su consulta a la Plaza de España número 6 y 7 (NUEVO EDIFICIO DE LOS SOPORTALES)

LOPEZ

CAMISERO DIPLOMADO
Participa a su distinguida clientela y al público en general, que se trasladó de la calle San Pedro a Ronda Castilla 26, H. Regina, provisionalmente, donde ofrece sus servicios.
LOPEZ
Camisero diplomado

MADRINAS DE GUERRA

El mejor y más práctico REGALO a los combatientes
LOTE «CELTA» conteniendo:
Un artístico retrato de nuestro Generalísimo Franco.
80 cartas (un blok).
80 sobres, superiores forrados.
10 postales patrióticas.
Una novela de amor y de guerra (128 páginas).
Un sobre con tinta en polvo «CELTA».
Preparado en un paquete dispuesto para su envío a los frentes
PRECIO: PTAS. 4'00
Pedidos a Librería-Paperería «CELTA», San Pedro, 6.—LUGO

Gran Café-Bar La Terraza

Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad
PLAZA DE ESPAÑA SOPORTALES, 3
Instalación modernísima -- Gran confort
Servicio esmerado -- Artículos de primera calidad
Licores de las mejores marcas
Cocketería fina -- Gran variación de tapas
Café y copa de coñac 0'90 incluidos los impuestos
Se despacha cerveza en Bock

"EL NORTE"

Compañía anónima de Seguros contra Incendios y explosiones, Accidentes, Robo y Cristales
FUNDADA EN 1840
En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, ha instalado su Dirección en San Sebastián, calle de San Juan núm. 13, por lo que funciona legalmente y con absoluta normalidad, en todos los ramos mencionados
Subdirector para las provincias de Lugo y La Coruña:
RAMÓN VARELA FERREIRO
Oficinas: Plaza de Santo Domingo, 5.-Teléfono n.º 83-LUGO
Agente en La Coruña:
TIMOTEO FERNÁNDEZ GARCÍA
San Andrés, 55-57, 2.º (Edificio de La Espuma)

Número suelto del día 15 céntimos
Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos

En Lugo, capital 2 50 pesetas al mes
Fuera, 7'50 pesetas trimestre

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Informaciones de la Delegación de Orden Público de la provincia de Lugo

La Cabalgata de Reyes

LA CIUDAD

Delegación Provincial de Servicios Técnicos

Servicio de Trabajo de Segunda Línea

Habiendo sido ordenada por la Superioridad la urgente organización del servicio de Trabajo de Segunda Línea en esta provincia...

MILICIA NACIONAL

Servicio para el día 5 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal. Jefe de servicios, Julio Ibarren...

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, Andrés Neira. Militantes: Francisco Fagúndez, Isidoro Vázquez, Manuel Franco...

Banco de España, Daniel López. Tercer turno, de 14 a 20. Sargento de guardia Ernesto Martínez.

Hoy, a las seis de la tarde, llegarán a nuestra ciudad los Reyes Magos.

Plato Unico y Día sin Postre

Se pone en conocimiento de los contribuyentes al "Plato Unico" y "Día sin Postre" que en lo sucesivo las mesas recaudatorias que a continuación se expresan...

Los días de formalización del pago de las cuotas, eran los que hasta la fecha venían rigiendo, a saber: primera quincena de 6, 7 y 8; segunda quincena, 10, 11 y 13...

No olvidéis, que es de franca necesidad aliviar a esos corazones desgarrados, ante la fatal idea de no poder volver a ver más en esta vida a sus seres más queridos.

SANATORIO QUIRURGICO DE CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ MEDICO FORENSE DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS CIRUGIA - PARTOS - TRAUMATOLOGIA TODA CLASE DE OPERACIONES RAYOS X - ELECTROTERAPIA Teléfono 75 X - San Marcos, 3-1.º - LUGO

Militantes: Julio Pardo, Fidel Escudero, Fernando Nogueira, José Busto, Eduardo Grandio, a Gabriel Pardo y José Mancebo.

Cuarto turno, de 20 a 2

Sargento de guardia, Ramón Jabato Pérez. Militantes: Manuel G. Diego Ramón Rivas, Manuel López Aras...

Servicio para el día 6 de enero Primer turno, de 2 a 8

Cabo de guardia, Jesús Fernández Pumariño. Militantes: Domingo Seijas, Luis Bal, Agustín Caballero, Eleuterio López...

Segundo turno, de 8 a 2

Cabo de guardia, Carlos Vila de la Vega. Militantes: Crescencio Gavilán, Manuel Naveira, Gonzalo Valiña...

ORGANIZACIONES JUVENILES

Orden del día 5 de enero de 1938. Artículo primero.—Se ordena a todos los camaradas Cadetes...

Artículo segundo.—Se ordena asimismo a todos los Cadetes y Fichas se presenten hoy, día 5, a las cinco en punto de la tarde...

Jefe de día: Luis Iglesias Díaz. Vigilancia: Ramón Valcárcel y Pedro Fernández Vilar.

La citada autoridad ha impuesto las multas siguientes

Rogelio Amorico López Iglesias, vecino de Chantada, 50 pesetas en sustitución de cárcel. Manuel Fernández Lamas, vecino de Cortabella, 500 pesetas...

La citada autoridad ha impuesto las multas siguientes

Rogelio Amorico López Iglesias, vecino de Chantada, 50 pesetas en sustitución de cárcel. Manuel Fernández Lamas, vecino de Cortabella, 500 pesetas...

El señor Delegado ha decretado la libertad de los siguientes detenidos:

Jesús Campos Díaz y Manuel Bal seiro Albo, detenidos en la prisión de Vivero; María Iglesias Casares, vecina de Lugo; Blanca Pardo Penín...

El señor Delegado ha decretado la libertad de los siguientes detenidos:

Jesús Campos Díaz y Manuel Bal seiro Albo, detenidos en la prisión de Vivero; María Iglesias Casares, vecina de Lugo; Blanca Pardo Penín...

Los asilados de la Casa de Beneficencia serán obsequiados por los Reyes Magos...

Los asilados de la Casa de Beneficencia serán obsequiados por los Reyes Magos, con un aparato de radio, adquirido en la Casa Standard...

El señor Delegado ha decretado la libertad de los siguientes detenidos:

Jesús Campos Díaz y Manuel Bal seiro Albo, detenidos en la prisión de Vivero; María Iglesias Casares, vecina de Lugo; Blanca Pardo Penín...

El señor Delegado ha decretado la libertad de los siguientes detenidos:

Jesús Campos Díaz y Manuel Bal seiro Albo, detenidos en la prisión de Vivero; María Iglesias Casares, vecina de Lugo; Blanca Pardo Penín...

Ya saben ustedes que las mesas recaudatorias del "Plato Unico" y "Día sin Postre" han sufrido un traslado...

Ya saben ustedes que las mesas recaudatorias del "Plato Unico" y "Día sin Postre" han sufrido un traslado por motivos de comodidad. Sobre ello verá el lector la nota correspondiente en otro lugar...

Programa para el día 5 de enero de 1938.—Emisión de sobremesa

2: Apertura de la estación. Carreteras teatrales. Boletín meteorológico. 2:25 Retransmisión de Radio Nacional de España...

Programa para el día 6 de enero de 1938.—Emisión de sobremesa

10:30: Retransmisión desde la Catedral de Santiago de Compostela. 2: Apertura de la Estación. Carreteras teatrales...

Asociación Patronal

Esta entidad, pone en conocimiento de todos los industriales pertenecientes al gremio arribera...

Se alquila local

En sitio céntrico y propio para industria o comercio. Informar en Bazar Los Chicos. Teléfono 355.

Extracto del "Boletín Oficial"

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer inserta lo que sigue: —Relación de precios medios suministrados al Ejército y Guardia civil...

Productos para hacer jabón y lejía

Facilitamos fórmulas gratis DROGUERIA GALAICA

De la Comisaría

La persona que haya perdido un bolso conteniendo dinero y unas llaves, puede recogerlo en esta oficina dando las señas.

Femenina (Sección de Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

Mucha gente desfilaba estos días aquellos locales, haciendo muy merecidos, por cierto, estas instalaciones sencillas e inocentes, que por así decir, se ven la máxima belleza.

Sección religiosa

Miércoles, 5.—A las tres y media de la tarde, visperas solemnes de continuación. Mañanas y tardes solemnes en honor de los Santos Reyes.

Misa por España

Mañana, día 6, a las nueve y media de la mañana, se celebrará en la pilla de la Virgen de los Ojos...

Obsequios en la Casa de Maternidad

Por el médico jefe de la Casa Maternidad don Ángel y sus colaboradoras hijas Chelito y María resa, han sido obsequiados los niños de dicho establecimiento...

"Boletín Oficial Eclesiástico"

Hemos recibido el último número del "Boletín Oficial Eclesiástico" del Obispaño de Lugo. Contiene el siguiente sumario...

Almacén de Carbones

Carbones del Fabero para avisos. Tinería número. Teléfono .80.

Precios del mercado de ayer

Centeno, los diez kilos, 4,75 pesetas; maíz idem, 5; judías...

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público, 24 reses vacunas y cerdos uarios. Entraron en la Plaza de Abasto, 1.480 kilos de pescadumbre...

Hallazgo

En la finca del Jefe de la Policía urbana se halla un llavero, fué encontrado en la vía pública...

Restaurant For...

Mariscos: Centollas, camarones, etc. Platos para hoy: Vieiras en su concha, langostinos...

Para teñir en negro Tintes "El Gallo" el mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

"Desbanqué Montecarlo", en el Cine España

UNA CARTA Señor director de EL PROGRESO. Muy señor nuestro: Teniendo presente aquello que los viejos se vuelven niños...

Suscribe una Ficha Azul Juventud femenina de Acción católica

Suscribe una Ficha Azul

Suscribe una Ficha Azul

Suscribe una Ficha Azul

Suscribe una Ficha Azul

Auxilio a pueblos liberados

Es: año UNA. España GRANDE. Espera L BRE. Pero, esta es labor de todos y no de unos pocos. Entiéndonlo bien, tú que al lado del radiador contribuyes cómodamente...

Cámara de la Propiedad Urbana

Celebró sesión la Cámara de la Propiedad, tratándose entre otros, de los asuntos siguientes: Se dio cuenta de una Circular de la Junta Consultiva de Cámaras de la Propiedad...

La charra del general

Sevilla.—Por sus muchas ocupaciones, anoche no pronunció su habitual charra S. E. el general Queipo del Llano.

Para los Reyes Magos, que llegan hoy

UNA CARTA Señor director de EL PROGRESO. Muy señor nuestro: Teniendo presente aquello que los viejos se vuelven niños, y que son más desgraciados que ellos...

Báscula de ocasión en buen uso, se compra en la DROGUERIA GALAICA (renta a la Diputación)